

# 残疾人种植豆芽 喜获丰收超市售卖

## 新湖街道楼村日照中心助力残疾人就业创收

本报讯(光明新闻记者 王晓冬 通讯员 莫陈林/文 记者 李立治/图)7月15日,新湖街道楼村社区残疾人日间照料服务中心所种植的豆芽又一次完成收割,喜获丰收。这些豆芽将被送往2家社区超市、3家餐饮店铺售卖。

残疾人就业面临诸多困难。2024年11月,楼村日照中心根据豆芽营养丰富、种植周期短、绿色无污染的特点,推行一起豆趣、芽芽同心——新湖街道残障人士就业计划。通过教授残疾人学习种植豆芽,让他们逐步掌握种植技术,并提升职业发展技能和自我效能感。最后再借助收获的豆芽,链接商超及餐饮合作方,形成“劳动技能培训+社区参与+市场化运营”的可持续绿色健康产业链。

项目自启动以来,楼村日照中心已带领残疾人会员完成收割



社区超市售卖豆芽。

► 豆芽喜获丰收。



豆芽14次,累计165人次参与其中,收获147.64斤豆芽,并成功链接2家社区超市、3家餐饮店铺对中心豆芽进行收购售卖,累计收益1800多元。项目参与者韦阿姨表示:中心开展的豆芽项目不

仅让大家在闲暇时间有事可干,还通过种植获得收益,希望能够长久开展下去!

一起豆趣,芽芽同心项目推行至今,不仅帮助残疾人会员们学会了豆芽种植技术,更提

升了他们的就业意识与自信心,对生活有了期待与改变的動力。项目所产出的豆芽,对外也获得了广泛好评。商家表示,来店顾客对豆芽的反响很好,认为这是纯天然无污染的

绿色健康食品。

未来,楼村日照中心将继续深化开展豆芽项目,以种植优质豆芽为目标,带领更多残疾人会员参与其中,打造楼村日照中心专属品牌豆芽。

## 居民团结协作增进邻里感情

### 将围社区这场趣味运动会太燃了

本报讯(光明新闻记者 黄国焕 通讯员 黄嘉恩 麦肖兴)一二!一二!7月15日下午的将军围广场上,此起彼伏的口号声与欢笑声交织成夏日最热烈的旋律。将围社区党委在这里举办的红色力量、活力党建趣味运动会,正以运动为纽带,将红色基因注入邻里互动,让党建活力在欢声笑语中直抵人心。

这场把体育竞技与红色教育拧成一股绳的盛会,一开始就点燃了全场热情。运转乾坤项目中,巨型充气球

在党员和居民的齐心协力下稳步前行,每一次托举、每一次调整步伐,都彰显着团队协作的力量,大家心往一处想、劲往一处使,为了共同的目标全力以赴。充气毛毛虫竞速赛里,参赛队员们跨坐在色彩鲜艳的毛毛虫道具上,喊着整齐的口号奋力跳跃,滑稽的动作引得现场观众阵阵欢笑,也展现出积极向上、勇往直前的精神风貌。

压轴的拔河比赛将气氛推向最高潮,各队伍展开激烈角逐。居民在比赛中相互鼓励、

团结协作,不仅增强了邻里之间的感情,也展现了新时代社区居民积极向上、奋发有为的精神风貌。通过运动竞技,大家在轻松愉快的氛围中感受到党组织的凝聚力和向心力,进一步增强了归属感和幸福感。

暮色渐浓时,大家还在回味刚才的欢乐瞬间。不少居民已经开始打听下次活动的时间。这场用运动凝聚的红色动能,早已悄悄变成了社区里温暖的烟火气。而这,正是党建扎根基层最生动的模样。

## 李松荫社区举办游园会活动

### 百余居民轻松学习心理健康知识

本报讯(光明新闻记者 俞冰传 通讯员 蒙丽婷 姚思倚)近日,公明街道李松荫社区开展心理健康宣传游园会,为社区居民带来了一场集心理关怀、健康服务与政策普及于一体的便民盛宴,活动吸引超百名社区居民的热情参与。

游园会设置了情绪卡牌区、情绪知识抽签区等互动体验区,让居民在轻松愉快的氛围中学习心理健康知识,体验了多种情绪管理和压力缓解技巧。在情绪卡牌区,居民们通过抽取不同的情绪卡牌,了解

各种情绪特点和表达方式,在情绪知识抽签区,居民们不仅能学到实用的情绪知识,还能参与有趣的问答互动,惊喜感满满,拉力游戏让大家在协作与竞争中明白团队合作对于缓解压力的重要性;抛弃烦恼区深受欢迎,居民们将自己的烦恼写在纸上,投入烦恼箱的瞬间仿佛卸下了沉重的包袱。

除了心理互动体验,现场的义诊服务也备受青睐。李松荫社区邀请了经验丰富的医护人员坐诊,为居民群众提供血压测量、血糖检测等基础健康

检查,并针对常见疾病的预防、日常保健等问题提供专业建议。不少老年居民特意前来咨询,医护人员的细致检查和耐心解答,让大家在家门口就能享受便捷的医疗服务,切实感受到社区对居民身体健康的关怀。同时,民生兜底政策宣传区的社工们通过发放宣传手册、现场讲解等方式,详细介绍了低保、特困人员救助供养、临时救助等民生兜底保障政策的申请条件、办理流程 and 救助标准,吸引了不少有需要的居民的关注。

## 碧眼社区

### 近邻课堂 搭建共学平台

本报讯(光明新闻记者 雷小林 通讯员 吴嘉琪 欧阳睿)近期,光明街道碧眼社区01微治圈的民生微实项目365能人议事、志愿共创计划下的近邻课堂活动愈发火热,为社区居民搭建起互动共学的平台。

近邻课堂已举办15场活动,内容涵盖花样跳绳、声乐钢琴、中国象棋、亲子绘本、体能课以及科学手工等,累计服务社区亲子家庭成员及儿童超200人次。这些精心打造的特色课程,不仅丰富了孩子们的暑期课余生活,更

架起了邻里情感交流的桥梁。

在花样跳绳课上,孩子们随着绳子的摆动雀跃飞舞,展现出蓬勃的朝气;声乐钢琴课中,稚嫩的童声与琴键碰撞出美妙的音符,传递出艺术的魅力;中国象棋课上,孩子们聚精会神地排兵布阵,体验传统智慧的精髓。亲子绘本课通过共读互动,不仅增进了家庭默契,还传承了良好的家风;体能课帮助孩子们在游戏中提升身体素质。孩子每周都盼着来上课,回家还会教我下象棋呢!社区居民李女士笑着分享。

## 凤凰社区

### 推动志愿服务品牌化

本报讯(光明新闻记者 李军涛 通讯员 谢如文 陈壮娟)近日,凤凰街道凤凰社区组织20名志愿者开展以“凤凰同路人·志愿共成长”为主题的志愿者赋能小组活动,进一步提升志愿者服务能力,实现志愿服务与社区需求精准对接,推动社区志愿服务品牌化、专业化。

活动中,光明城高铁站外围路口文明劝导组与外国语学校护学岗志愿者组成一组,河小二、环境保护志愿者组成一组,红坳新居回迁房及保障房志愿者组成一组,林泉居与云锦园保障房

小区志愿者组成一组。

随后,社工带领大家结合日常服务深度探讨。林泉居与云锦园小组提出“志愿活动形式单一、骨干带队力量薄弱”的困境;文明劝导组反映“极端天气值守辛苦、部分电动车车速过快存在安全隐患”等难题;环保组则关注社区环境维护的长效管理需求。各组将梳理出的问题与需求绘制成“问题树”,用直观的可视化方式呈现因果关联。经过归纳总结后,每组推荐一名志愿者上台陈述,分析思路与解决方向,大家各抒己见,讨论热烈。